

总投资4.89亿元 资阳市职业技术教育中心 转型升级项目开工

本报讯(全媒体记者 黄瑞)4月26日,资阳市职业技术教育中心转型升级项目开工仪式举行。市委常委、常务副市长李东出席开工仪式并宣布项目开工;市委常委、高新区党工委书记、临空经济区党工委书记薛学深、亚洲开发银行首席水资源专家、检查团团长樊明远出席开工仪式。

据了解,我市高度重视职业教育发展,不断加大资金投入、改善办学条件,投资4.89亿元搬迁资阳师范学校,启动实施资阳市职业技术教育中心转型升级项目,并将其作为我市职教产业发展重点项目和2023年市级重点项目纳入今年城市规划建设大会战。该项目位于资阳高新技术产业园区内,一期占地200亩,总投资约4.89亿元,总建筑面积9.4万平方米,将修建教学楼、风雨操场、学生宿舍、食堂等配套设施,开设学前教育、汽车制造与检修、航空服务与管理等8大专业,办学规模6000人。

项目完工后将建成集职业教育、人才培育、社会实践、公共服务于一体的一流现代化职教基地,对提升我市职业教育高质量发展具有重要意义。

2023年资阳市关心下一代 工作会议召开

本报讯(全媒体记者 黄志祿)4月26日,2023年资阳市关心下一代工作会议召开,贯彻落实中共中央办公厅、国务院办公厅《关于加强新时代关心下一代工作委员会工作的意见》,传达贯彻全省关工委工作会议精神,总结2022年工作、部署2023年工作。市委常委、组织部部长、统战部部长、市关工委主任赵璞出席会议并讲话。

会议指出,各级关工委要突出政治引领,在推动党的二十大精神全面学习上、把握上、贯彻上走深走实,并以此统揽、向此聚焦、为此发力;要突出示范引领,自觉以党中央精神为指导,始终朝着市委“三件大事”“三大会议”“N项改革”等决策部署聚焦用力,积极发挥“五老”余热;要突出时代主题,在立德树人、关爱帮扶、法治保护、协同育人、宣传宣讲上下功夫,持续提升工作质效;要突出齐抓共管,坚持党建引领,统筹整合资源,强化自身建设,凝聚各方力量,在新征程上谱写关心下一代事业发展新篇章。

市关工委执行主任安维宁作2022年工作报告,市关工委常务副主任王力主持会议,市关工委常务副主任李庆威出席会议。

我市开展“五老”宣讲员培训

本报讯(全媒体记者 黄志祿)4月26日,我市关心下一代工作委员会组织开展资阳市“五老”(老干部、老战士、老专家、老教师、老模范)宣讲员培训会,并为市“五老”宣讲员代表颁发聘书。

会议指出,各级关工委和广大“五老”要聚焦政治统领,坚决把思想统一到中央、省委、市委精神上上来,把力量凝聚到中央、省委、市委决策部署上来,进一步增强贯彻落实的坚定性和自觉性;要深入学习领会党的二十大精神,紧扣宣讲主线,营造学习二十大精神良好氛围;要创新方式方法,在总结经验、扩大覆盖面、提高感染力上创新宣讲理念、丰富宣讲内容、改进宣讲方式,确保青少年愿意听、听得懂、记得住;要加强队伍建设,注重发掘和培养宣讲员,不断加强自身学习,健全激励保障机制,打造高精宣讲队伍,为谱写全面建设社会主义现代化资阳新篇章贡献更大力量。

培训会上,开展了党的二十大精神宣讲和《简析与兼论:智勇二重奏·成渝双城魂》示范宣讲。市关工委副主任,市、县(区)“五老”宣讲团骨干宣讲员以及县(区)关工委有关负责人参加培训。

资阳市第五届人民代表大会常务委员会公告 (第6号)

近日,乐至县第十七届人民代表大会常务委员会第十次会议接受了吴雪辞去资阳市第五届人民代表大会代表职务的请求。根据《中华人民共和国全国人民代表大会和地方各级人民代表大会代表法》的有关规定,吴雪的代表资格终止。截至目前,资阳市第五届人民代表大会实有代表370名。特此公告。

资阳市人民代表大会常务委员会
2023年4月26日

资阳市人民代表大会常务委员会 任免名单

2023年4月26日资阳市第五届人民代表大会
常务委员会第十三次会议通过

免去:
樊治平的资阳市中级人民法院审判委员会委员、审判员职务;

王力的资阳市中级人民法院民事审判第一庭副庭长职务;
梅波的资阳市中级人民法院民事审判第三庭副庭长职务。

任命:
王力为资阳市中级人民法院民事审判第一庭庭长。

资阳市人大常委会办公室 关于公开征求《资阳市优化营商环境条例(草案)》 修改意见的公告

《资阳市优化营商环境条例(草案)》已于2023年4月25日经资阳市第五届人大常委会第十三次会议第二次审议。为提高民主立法、科学立法水平,保障广大群众的参与权,现将条例草案予以公布,欢迎社会公众积极参与,提出修改意见。请于2023年5月27日前将修改意见书面反馈至市人大常委会工工委。条例草案已在资阳人大网(<http://std.ziyang.gov.cn>)公告栏刊载,请自行下载。

联系人:骆玉兰 联系电话:028-26577251
电子邮箱:1730084216@qq.com

通信地址:资阳市雁江区广场路9号资阳市人大常委会工工委;邮政编码:641300。

资阳市人大常委会办公室
2023年4月26日



预计9月正式开园 增加630个学位

安岳县第六幼儿园项目建设稳步推进

本报讯(袁芳 吴双桂)近日,安岳县第六幼儿园项目建设现场热火朝天,工人们正在多个区域同时作业,加紧进行附属设施建设和室内装修。

“我们公司组织了优秀的管理人员和足够的施工作业人员,下雨不停工,进行室内的装饰装修作业,晴天就做室外的绿化、挡墙、管网等工程。争分夺秒,确保在9月1日之前达到交付条件。”项目现场,四川省宝森建筑工程有限公司项目经理潘小平说。

安岳县第六幼儿园是安岳县普惠性公办幼儿园,位于岳阳镇九韶社区一组,毗邻柠檬都生态公园。该项目开工以来,各参建单位倒排工期、挂图作战,精心施工、科学调度,在保证质量和安全的前提下加快项目建设进度,确保新园按时间节点顺利开学。目前,该项目主体工程已经完工,正在进行室内装修、外墙装饰和护坡工程等。

潘小平介绍,为了保证幼儿园小朋友

的身体健康,公司用的都是甲醛含量比较低的建材。在装修完成后,公司会进行空气质量检测,如果发现甲醛超标,会找专业除甲醛的公司进行处理。

据了解,安岳县第六幼儿园占地面积11000余平方米,建筑面积8900余平方米,有21个教学班、630个学位。除了开设小、中、大班外,还将为半岁—3岁的孩子开设托班。该园计划今年6月底启动报名,9月正式开园,招生区域辐射中央时代星城、

柠檬都春天、阳光郡、龙郡66、豪森铭家等十余个小区。

“我们在修建幼儿园的同时,也在为开学做准备。在生态活动场地,我们设置了养殖区,完成后将引进孩子们喜欢的动物;在楼顶,我们规划了种植园,4月初就已经种下了很多品种的蔬菜水果,计划在9月带着孩子们一起采摘成熟的蔬菜水果,让他们体验丰收的喜悦。”安岳县第六幼儿园园长刘祖歌说道。

“治污行动”追踪： 更换坏器械添置新设备 这家柠檬加工厂已整改



□“资观监督”报道组

为保持对环境违法行为从严惩处的高压态势,发挥警示作用,切实推动问题整改,近日,资阳市安岳生态环境局对2023年第二批生态环境违法典型案例进行集中公开通报。近日,“资观监督”报道组就安岳县邓鑫柠檬加工厂未启动水污染事故应急预案,进行了追踪采访,实地了解企业整改落实情况。

案件回顾

提升泵损坏 污水沿调节池破口外溢

安岳县邓鑫柠檬加工厂位于安岳县龙

台镇大桥村四组,以生产柠檬冻干片为主。2022年12月30日,接到该厂偷排污水的视频线索后,资阳市安岳生态环境局执法人员立即对该厂展开执法检查。

“当时龙台镇政府在巡查台河的时候,发现厂区调节池那里有一股污水直接排出来了,我们就马上组织执法人员赶到现场,对现场证据进行了固定,责令业主马上停产,停止污染物排放。”安岳生态环境局执法人员杨杰说。

检查中,执法人员发现,该厂调节池提升泵叶片损坏未作业,调节池废水有外溢到厂外环境的痕迹,事故应急池未启用,涉嫌违反《中华人民共和国水污染防治法》第78条第1款的规定,随即对该厂正式立案调查。

杨杰介绍,“由于污水提升泵出现了故障,调节池的污水没有办法提升到污水处理设施这边来,调节池满了以后就溢流出去,排到岸边的草坪上,还没进入河道。”

通过现场勘验、废水采样、制作笔录、收集证据,执法人员最终认定了该厂的违法事实,并于2023年3月27日依法作出罚

款2万元的处罚决定。

实地走访

“输”堵结合 新增应急设备

日前,记者跟随安岳生态环境局执法人员来到邓鑫柠檬加工厂时,厂区已经恢复生产,污水处理设施也在正常运转。

“当时我们马上停止生产,组织维修人员到现场检查,发现是泵坏了,当天下午就换了两台泵。”邓鑫柠檬加工厂经营者邓书勇介绍,案发后他立即组织人员更换了提升泵,封堵了调节池溢流口,并对溢流到厂外草坪上的污水进行了清理。目前,厂区调节池的废水已能通过提升泵正常输送到污水处理设施。

据了解,邓鑫柠檬加工厂年产量柠檬冻干片50吨,生产期间每天会产生5吨的柠檬清洗废水,全部废水经过厂区配套建设的废水处理设施处理后,会排入市政管网。为了避免再次出现因设备故障导致污水溢流的情况,厂方还新增了可以储存1个月生产废水的应急收集池设备,从根

源头上避免了溢流风险。

经验教训

加强管理 确保废水处理达标

据悉,类似邓鑫柠檬加工厂这样的企业仅龙台镇就有16家。此案不仅让经营者邓书勇从中认识到设施设备、人员管理对于企业长远发展的重要性,也对其他柠檬加工企业起到了警示作用,促使经营者自查自纠。

“最大的教训就是要加强管理,现在我们都是从早上8点开始,每隔两三个小时检查一次,该投料就投料,该控水就控水。”邓书勇表示,企业近几年在环保上已经投入了近200万元。接下来,还将在加大设备投入的基础上加强管理,确保不再发生类似事故,保障处理后的水质全部达标排入市政管网。

“设备投入重要,加强管理更重要,不仅是设备的管理,还要对人员加强管理,加强责任心。人人都应该做到环保,把环保做好了对大家都有好处。”邓书勇如是说。

雁江法院知识产权审判工作显成效

本报讯(实习记者 李思彤)在第23个世界知识产权日到来之际,4月26日,雁江区人民法院召开知识产权司法保护新闻发布会,发布该院知识产权审判白皮书以及5起产权保护典型案例。

记者从发布会获悉,近年来,雁江区人民法院通过“线上与线下相联合”“调解与委派相联合”“司法与行政相联合”“审判与执行相联合”等工作举措,切实推动我市知识产权事业高质量发展。

白皮书显示,自2022年5月1日起,雁江区人民法院获批准资阳区范围内诉讼标的额100万元以内的相关知识产权案件管辖权以来,知识产权审判工作稳步推进、

初显成效。截至2023年4月14日,该院共受理知识产权案件137件,审结124件,结案率90.51%。其中,判决62件,占比50%;调解和撤诉案件61件,占比49.2%;涉及诉讼标的额4290443元。产权审判工作呈现出以民事类案件为主、以侵权类案件为主、以企业集中维权为主、案件标的额相对较小四个特点。

下一步,雁江区人民法院将继续发挥人民法院司法保护知识产权的主导作用,不断提高知识产权审判质量、效率和司法公信力,努力开创全市法院知识产权司法保护工作新局面,为我市市域经济社会高质量发展提供强有力的司法保障。

习近平同乌克兰总统泽连斯基通电话

(上接01版)作为联合国安理会常任理事国和负责任大国,我们既不会隔岸观火,也不会拱火浇油,更不干涉他国内政。中方所作所为光明正大。对话谈判是唯一可行的出路。核战争没有赢家。对待核问题,有关各方都应该保持冷静克制,真正从自身和全人类的前途命运着眼,共同管控

好危机。现在在各方理性的思考和声音在增加,应该抓住契机,为危机的政治解决积累有利条件。希望各方从乌克兰危机中深刻反思,通过对话,共同寻求欧洲长治久安之道。中方将坚持劝和促谈,为尽快止战停火、恢复和平作出自己的努力。中方将派中国政府欧亚事务特别代表赴乌克兰等国

访问,就政治解决乌克兰危机同各方进行深入沟通。中方已向乌方提供了多批人道主义援助,愿继续提供力所能及的帮助。

泽连斯基祝贺习近平主席再次当选,赞赏中国取得的非凡成就,相信在习近平主席领导下,中国将成功应对各种挑战,持续向前发展。中方在国际事务中秉持联合国宪章宗

旨和原则,在国际舞台上发挥着巨大影响力。乌方恪守一个中国政策,希望同中方开展全面合作,开启乌中关系的新篇章,共同致力于维护世界和平与稳定。泽连斯基介绍了对当前乌克兰危机的看法,感谢中方为乌克兰提供的人道主义援助,欢迎中方为恢复和平、通过外交手段解决危机发挥重要作用。

市五届人大常委会召开第十三次会议

(上接01版)资阳市第五届人民代表大会常务委员会代表资格审查委员会关于个别代表的代表资格的报告;听取审议并表决通过有关人事事项。

会议指出,要坚决贯彻习近平生态文明思想,坚决打好污染防治攻坚战、全面筑牢生态安全屏障,努力建设人与自然和谐

共生的现代化资阳;要认真贯彻落实行政管理事业性国有资产管理相关法律法规,进一步健全完善管理机制,规范资产使用处置,努力提升行政事业单位履职和公共服务水平;要进一步创新服务载体、优化资源配置,提升服务供给质量,加大公共法律服务体系建设的保障力度,不断提升人民群众

的获得感、幸福感和安全感;要进一步提炼完善规划总体布局,紧扣高质量发展主题,综合考虑人口分布、经济布局、国土利用、生态环境保护等因素,科学布局生产空间、生活空间、生态空间,确保总体规划更具战略性、前瞻性、科学性和可操作性,为全市经济社会发展奠定长远基础。

雁城2000余名环卫工人“暖心火锅”吃起来

(上接01版)

据了解,今年是“请环卫工人吃暖心火锅”慈善活动举办的第5年,该活动由市民政局(市慈善办)、资阳新闻传媒中心、市慈善总会联合举办,如今已成为我市的一项暖心品牌。活动的顺利开展同样离不开社会各界人士的帮助,活动前期,市慈善总会召集志愿者们开展“暖心火锅”志愿服务小组培训,市市场监管局对参与活动的爱心商家进行安全培训及监督指导,国网资阳供电公司及港华燃气公司对相关商家进行

了用电用气安全检查。资阳市好人商家有限责任公司、雁江区私营经济协会、雁江区新的社会阶层人士联谊会、资阳市久福商贸有限公司五粮春总经销、四川兰泰纳德生物科技有限公司、四川德登丰餐饮管理集团有限公司等爱心企业及协会先后为本次活动筹款近10万余元。

爱心不断,温暖再续。在此,我们呼吁更多的单位、企业、个人加入到关爱环卫工人的爱心接力活动中来,用拳拳爱心为有爱资阳注入更多力量。



环卫工人品尝火锅。